

过教师节不收礼,只收祝福语

省城多所学校拒收礼品,提倡俭朴过节

本报9月9日讯(记者 李飞) 9日,省城多所学校利用升旗仪式举行了教师节庆祝活动。记者了解到,为杜绝送礼之风,不少学校都向学生和家长发出倡议,拒收礼品、鲜花,让师生关系回归单纯。

9日7点50分,济南市燕柳小学的老师们意外地收到了学生和家长代表送来的特殊节日礼物。

二年级3班全体同学事先录好了音,每人送老师一句话,祝福教师节日快乐;四年级1班的学生则送给班主任李娜老师一张色彩缤纷的大奖状,50余名学生的头像组成了一个大大的心形。六年级4班的学生和家长代表则送给老师一封感谢信。因为事先毫不知情,收到特殊礼物的老师们一脸惊喜,很多人激动得流下泪水。

升旗仪式上,燕柳小学少先队大队还向全校发出《过一个简朴、浓情的教师节》倡议:见到教师,主动问好行队礼,送上一声亲切的问候;给老师发一封电子邮件或网络电子贺卡、创意小礼物,送上自己最纯洁的祝福;上课用心听讲、认真回答问题,完成每一份作业;写一首小诗或美文,用细腻的笔触表达对老师的尊敬与爱

戴。当日,十亩园小学也举行了以“庆祝教师节”为主题的升旗仪式,学生代表献上了节日贺词——《老师,您辛苦了》。

为杜绝学生和家长送礼,山师附小全体教职员承诺节日拒收任何礼物(包括贺卡、礼卡、鲜花等)。同时,学校对近期校门口接受礼物的情况进行检查登记,不允许传达室为任何教职工代收

任何礼品、鲜花。学校将检查登记纳入学校教师职业道德评价,作为“廉洁从教”的重要依据。

济南市燕柳小学也表示,教师节当天将把鲜花拒之门外。“教师节,学生给老师送礼太俗。”该校校长韩爱民介绍,师生关系本来就很纯洁的,但社会世俗难免影响到学生和家长。而且教师节前,不少家长都在为送不送礼而纠结。

头条链接

市教育局发通知 抵制吃请收礼

本报9月9日讯(记者 张榕博) 在第29个教师节来临之际,济南市教育局发出通知,自觉抵制铺张浪费,吃请收礼等不正之风,以实际行动度过一个欢乐祥和、风清气正的教师节。

记者了解到,市教育局结合开学工作专门下发通知,要求各级学校把刹住节日期间各类不正之风作为党的群众路线教育实践活动正风肃纪的重要内容,坚决抵制送礼收礼、公款吃喝、公款旅游、奢侈浪费等不正之风。要求每一位干部、教职工坚决做到不收学生一份礼,不吃家长一次请,做到“零收礼、零举报、零查处”,以实际行动做出表率。

市教育局纪检、监察部门设立了公开监督电话,自觉接受社会和学生家长的监督,坚决纠正,坚决刹住各类不正之风。新学期,市教育局还将修订完善《关于建设资源节约型校园的意见》,以建立长效机制,切实巩固改进成果。

济南市中心医院 重奖优秀教师

本报9月9日讯(记者 李钢) 在教师节到来之际,作为临床教学医院,济南市中心医院重奖优秀教师,对获得教学成就奖的教师一次性奖励3万元。今后,该院将每年评选一次教学成就奖等奖项,对在临床教学中做出突出成就的教师进行奖励。

据介绍,济南市中心医院作为山东大学的附属医院,从事临床教学已经60余年,培养出了大批优秀医护工作者。为鼓励医生从事教学工作,今年,济南市中心医院新出台了“教学工作奖惩管理规定”,对献身医学教育事业多年并取得卓越成就的老教师设立一年一度的教学成就奖和教学突出贡献奖,其中,教学成就奖奖金3万元,教学突出贡献奖奖金1万元。

文/片 本报记者 张榕博
实习生 冯靖敏

9日,拥有两年教师经历的济南外国语学校小学部班主任邵有敏躺在病床上。当她近期被查出患有急性白血病后,院方表示,如果无法骨髓移植,通过化疗也仅能维持邵老师一年左右的生命。

邵老师说,自从她当上了班主任,她学会了当孩子王,当妈咪,接受孩子们热烈的亲吻和鲜花,这对于一个24岁的生命来说已经足够丰富。她说,如果还有下一个教师节,她还会是孩子们的好妈妈。



邵有敏老师对未来充满了希望。

24岁的小“妈咪”

在今年7月初的学期期末,济南外国语学校小学部班主任邵有敏突然从孩子和家长们的“视线”里消失了,这对于工作两年才请过两次假的邵老师而言很不正常。原来,邵有敏患上了急性淋巴白血病。

2011年,大学毕业的邵有敏成为济南外国语学校开元国际分校一年级的一名教师。因为是寄宿制学校,每年的一年级新生都要在开学前到学校进行适应性训练,许多孩子是第一次离开家人,哭闹不止。为了能帮助孩子们更早地适应学校生活,邵有

敏每天凌晨四五点钟就起床出门,早晨6点多一点就来到学校。等孩子们起床后,她就和生活老师一起给孩子们穿衣叠被,洗脸梳头。有的孩子可能会拉在裤子上,她就亲手给孩子们洗裤子。

“我真没想过做班主任这么累,凌晨4点多起床,打车、挤公交,晚上等最后的孩子睡了,11点多我才能回家,感觉好累啊。”邵有敏回忆说。

孩子们对她也是格外亲切,没有把她当作老师,而是把她当成自己的好姐姐,好朋友,有的叫她“妈咪”,一下课就跑到她身边抱她亲她。她也非常喜欢这种和谐的师生关系,“抱就抱吧,反正他们平时也见不到爸爸妈妈。

孩子们跟我没有距离感,我们班纪律是最好的。”说到这里,邵老师脸上露出了难掩的骄傲。

急需做骨髓移植

躺着病床上的她,戴着口罩,邵有敏脸上只露出了两个又大又亮的眼睛。胳膊因为药物过敏起满了疙瘩。同时,化疗导致她的胃口变得很差,一吃东西就吐,但是她还是坚持把饭吃下去。“妈妈身上有8公斤大的肿瘤,现在那么辛苦做的饭,我要是吐了,多可惜。”据了解,邵有敏的妈妈患有淋巴血管瘤,动过十余次手术,平时一直由邵有敏照顾。

济南军区总医院血液科主任周芳介绍说,邵有敏患的是急性混合细胞型白血病,是高危的急性白血病。生存期比较短,治疗以后的耐药性、复发几率都比较高。“不治,最多撑三个月。”周主任说,现在是一期化疗阶段,最理想的情况是等骨髓达到正常,建议做配型做移植。

然而,作为最佳骨髓源,邵老师的母亲已不适合,50多岁的父亲作为部分匹配的骨髓源,成功手术和配型的可能性也很小。

“我还是挺想孩子们,特别是惦记那几个淘气的。”临别时,邵老师鼓起力气,笑着面对着镜头打了一个胜利的手势。

《出众》第二期(9月号)13日尊崇上市,敬请关注!

出版

大众传媒出品,小众精英读本
一份独具奢华气息的“报中报”

★每月一期,全铜版纸彩印,随齐鲁晚报发行;
★面向高端精英消费人群,引领城市尊贵生活潮流;
★济南地区发行量最大、最具影响力的时尚消费类月刊。

齐鲁晚报精彩呈现 诚邀阁下赏读品鉴

涉及行业:高端服饰、箱包皮具、名表、珠宝、名牌化妆品、豪宅别墅、豪车、游艇、顶级家电数码、名酒美食、高档酒店、航空公司、豪华旅游等。

订版电话:0531-85196380